

# Большевик

орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 170 (2260)

Четверг

24

ИЮЛЯ

1941 года.

Выходит 25 №№ в м.п.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

Еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии и Советского правительства, вокруг вождя народов СССР, вождя Красной Армии—товарища Сталина для самоотверженной поддержки Красной Армии и Военно-Морского Флота, для разгрома врага, для победы!

## ЗА МЕСТНЫЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ РЕСУРСЫ

Отечественная война, которую ведет советский народ, ставит перед местными организациями чрезвычайно важную задачу — всячески расширять местные продовольственные ресурсы. Этим мы окажем помощь фронту, дадим возможность государству увеличить запасы продовольствия, разгрузим транспорт от перевозок.

Возможность создания местных продовольственных ресурсов в нашем районе большая. Сюда входит организация и расширение подсобных хозяйств при предприятиях, увеличение свинокормочных пунктов, разведение птицы, ловля рыбы, заготовка и переработка овощей, грибов, ягод, фруктов, чем так богат наш район.

Некоторые организации и предприятия нашего района добились определенных успехов в отдельных вопросах. Например, на пивзаводе освоена полностью вся земля, отведенная под подсобное хозяйство, в ТОРГ'е вместо 10 га по плану под огородные культуры освоено 16 га, в леспродторге подсобное хозяйство состоит из 10,5 га вместо 7 га по плану.

Определенных результатов в увеличении поголовья скота добился ТОРГ, имея на своем откормочном пункте вместо 40 свиней по плану—68 и 63 поросенка. Пивзавод, где откормочный пункт организован всего только с мая, располагает уже 50 головами свиней и предполагает в ближайшее время довести их до 100.

Имеются положительные результаты и в ряде других организаций.

Но нужно отметить, что наши богатые возможности еще далеко полностью не используются. Некоторые организации вместо того, чтобы перестроить свою работу на военный лад, наоборот, проявляют полней-

шее благодушие. Например, свинокормочный пункт заготовконторы райпотребсоюза при скотобойне состоит всего из трех голов, а в столовой горкомхоза... из одной свиньи.

Дело не только в том, чтобы увеличить поголовье свиней, а и в том, чтобы добиться большего привеса их. При добросовестном отношении к делу можно иметь хорошие результаты. Так, свинарка Л. И. Потемкина на свинокормочном пункте при Чкаловской столовой леспродторга получила в июне привес на каждую свинью по 14 кг. вместо 12 кг. по плану.

Неудовлетворительно обстоит дело с разведением птиц. В ТОРГ'е вместо 600 птиц по плану имеется 73, а в леспродторге вместо 300 налицо только 20 птиц.

Имеющиеся в районе водоемы слабо используются для ловли рыбы. Не приняты еще все меры, обеспечивающие заготовку и переработку овощей, грибов, ягод.

Время не ждет. Соответствующим организациям следует сейчас же, немедленно выработать мероприятия, провести их в жизнь, чтобы увеличить количество местных продовольственных ресурсов. План надо довести до каждой точки, каждого заготовителя, каждого предприятия, каждой столовой, требуя не только выполнения плана, но и перевыполнения.

Опыт лучших предприятий, лучших заготовителей, агентов нужно передать другим.

Перед всеми заготовителями, торгующими организациями, перед всеми предприятиями, столовыми стоит важная задача — создать, расширить местную продовольственную базу.

Это будет настоящая реальная помощь фронту, борящемуся за уничтожение гитлеризма.

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ.

В районе реки Н. танковое подразделение командира тов. Гаврилова, бросившись в атаку, стремительным ударом отогнало врага.



Участники атаки, отважные танкисты Г. К. Крохмалев (слева) и С. И. Стецюк.

Фото В. Иванова.

Фотохроника ТАСС.

## От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 22 июля)

В течение ночи на 22 июля шли упорные бои на Псковском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волыньском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника.

По предварительным данным, за 21 июля нашей авиацией в воздушных боях сбито 32 самолета противника. Наши потери 8 самолетов.

Во время боев под местечком Н. наши части обнаружили на территории, очищенной от противника, немецких солдат, прикованных цепями к противотанковым пушкам и другим видам оружия. Так, под Варняем был найден немецкий солдат, прикованный за шею к противотанковой пушке. В районе Н. наши части подбили 10 фашистских танков. В одной из вражеских машин водитель метался в огне, но не мог вылезти из танка, так как был прикован к сиденью.

Орудийный расчет т. т. Нурманова и Атайманова в течение нескольких часов отбивал атаку вражеских танков близ пункта Л. В бою с противником артиллеристы разбили десять фашистских машин. Успешно действовали также другие орудийные расчеты. Младший сержант Ковалевский расстрелял шесть тяжелых немецких танков, командир орудия Корухов — четыре танка.

В трех километрах от местечка Л. высадился десант немецких парашютистов. Командир танкового подразделения Бачекашвили приказал экипажам трех танков истребить фашистов. Внезапное появление советских танков внесло смятение в ряды врага. Танкисты полностью уничтожили весь отряд диверсантов.

Под ураганным огнем противника отважный пулеметчик Медведев выдвинул свой пулемет на позицию, расположенную вблизи вражеских частей. Меткими очередями он уложил несколько десятков белофинов, пытавшихся перейти в наступление. Бой кончился. Тов. Медведев заметил группу финских офицеров и солдат, вышедших на разведку. Отважный пулеметчик открыл внезапный огонь. Шесть офицеров и девять солдат были уничтожены.

Красноармейская пехотная часть под командованием ка-

питана Белогривова успешно действует в тылу противника. 20 июля она разгромила германскую мотоколонну. Капитан Белогривов минировал несколько участков дороги, по которой двигались немецкие войска, и устроил засаду на крутом повороте. Утром 20 июля четыре вражеские машины, шедшие впереди автоколонны, попали на мины и взорвались. Красноармейцы-снайперы меткими выстрелами выводили из строя водителей машин и наносили повреждения моторам. Удар был настолько неожиданным, что немцы не сумели оказать серьезного сопротивления. Воспользовавшись паникой, красноармейцы подошли вплотную к дороге и забросали ручными гранатами фашистские автомашины и деморализованные кучки солдат. Только небольшому количеству автомашин удалось скрыться. На поле боя осталось более 300 убитых германских солдат и офицеров, 33 вышедших из строя грузовика, 6 орудий, 8 станковых и 14 легких пулеметов.

На угольных шахтах Донецкого, Кузнецкого и других бассейнов необычайный патриотический подъем. Горняки, все как один, стремятся дать стране тысячи тонн угля сверх плана. Настроение шахтеров прекрасно выразил бригадир-навалоотбойщиков шахты № 22 треста «Донбассантрацит» това-

рищ Чуйко: «Старые нормы теперь наам не подходят». Бригада тов. Чуйко требует заданий из расчета 250 процентов нормы и выполняет их. Забойщик участка «Никанор-Восток» шахты «Центральная Ирмино» имени Сталина тов. Сияговский составил план работы на военное время—план удвоения и утроения выработки угля. Тов. Сияговский ежедневно вырубает 65—72 тонны, т. е. три-четыре нормы. Все 14 забойщиков его участка дают по две нормы. В шахте № 17-бис организована первая в Донбассе бригада женщин-навалоотбойщиц. Сейчас 10 женщин бригады Бабичевой грузят по 14—15 тонн антрацита каждая. Эта бригада имеет уже врубового машиниста тов. Полину Танцюру. Коллектив третьего участка шахты «За индустриализацию» ежедневно вырабатывает сверх плана 100 с лишним тонн угля. В июле все тресты Кузнецкого бассейна выполняют и перевыполняют свои планы. Выработка угля намного выросла по сравнению с мирным временем. Стало обычным явлением, когда тысячи рабочих дают по три-четыре нормы. Недавно забойщик шахты № 2 треста «Кагановичуголь» тов. Борисов выполнил 13-месячную программу.

(Окончание см. на 2 странице).

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР ОБ ОБЪЕДИНЕНИИ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ И НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЕДИНЬИ НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

В связи с переходом от мирного времени на военные условия работы признать целесообразным объединение Народного Комиссариата Внутренних Дел и Народного Комиссариата Государственной Безопасности в единый Народный Комиссариат Внутренних Дел.

Соответствующее объединение органов НКВД и НКГБ

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М Калинин  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. Горкин.

Москва, Кремль,  
20 июля 1941 года.

произвести в союзных и автономных республиках, в краях и областях.

Народным Комиссаром Внутренних Дел назначить тов. Берия Лаврентия Павловича.  
Тов. Меркулова Всеволода Николаевича назначить первым заместителем Народного Комиссара Внутренних Дел.

## ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР назначил армейского комиссара 1-го ранга Щаденко Е. А., генерал-лейтенанта танковых войск Федоренко Я. Н., ге-

нерал-лейтенанта авиации Жигарева П. Ф., генерал-лейтенанта интендантской службы Хрулева А. В. заместителями Народного Комиссара Обороны.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание).

(Вечернее сообщение 22 июля)

В течение 22 июля наши войска вели большие бои на Петрозаводском, Порховском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронтах не произошло.

Наша авиация за 22 июля сбивла 87 самолетов противника. Потери советской авиации — 14 самолетов.

По дополнительным данным, при попытке немецких самолетов совершить в ночь с 21 на 22 июля массовый налет на Москву — уничтожено 22 немецких бомбардировщика. В условиях ночного налета эти потери со стороны противника надо признать весьма большими. Рассеянные и деморализованные действиями нашей ночной истребительной авиации и огнем наших зенитных орудий немецкие самолеты большую часть бомб сбросили в леса и на поля на подступах к Москве. Ни один из военных объектов, а также ни один из объектов городского хозяйства не пострадал.

Следует отметить самоотверженное поведение работников пожарных команд, работников милиции, а также московского населения, которые быстро тушили зажигательные бомбы, сброшенные над городом отдельными, прорвавшимися самолетами, а так же начинавшиеся пожары.

Н-ский кавалерийский полк в районе З., преследуя отступающие румыно-германские части, окружил и полностью уничтожил пехотный батальон противника.

15 июля, в боях западнее Ситня, что восточнее Пскова, при отступлении немецких частей нашими войсками захвачены секретные документы и химическое имущество 2-го батальона 52 минометного химического полка противника. В одном из захваченных пакетов находились: секретная инструкция Н. Д. № 199 («стрельба химическими снарядами и минами», издания 1940 г., и секретные дополнения к инструкции, разосланные войскам 11 июля текущего года). Эти документы содержат тщательно разработанные указания по технике и тактике применения отравляющих веществ в большом масштабе. В дополнении к инструкции указывается на то, что химические войска получают новые минометы образца «40», калибра 10 сантиметров и образца «Д», а также новые химические мины.

Захваченные частями Красной Армии германские секретные документы с исчерпывающей полнотой доказывают, что германский фашизм, предвидя неизбежный крах тактики «молниеносной войны» тайне готовит новое чудовищное злодеяние — широкое применение отравляющих веществ. В составе действующих германских войск имеются специальные химические части по отравляющим веществам.

Из Голландии поступают

сведения о диком разгуле германской военщины в стране. В тюрьмах и концлагерях заключены тысячи государственных и общественных деятелей. Арестованы все депутаты парламента. Грабительский вывоз продуктов в Германию вызвал в Голландии острый продовольственный кризис. Население голодает. В ответ на репрессии фашистов поджигаются немецкие склады продовольствия и боеприпасов, разрушаются дороги, по которым перебрасываются германские войска. Немцы пытались организовать в Голландии кампанию по вербовке добровольцев на восточный фронт. Фашистская затея, как и следовало ожидать, потерпела крах. Добровольцев проливать кровь за фашизм не нашлось. Попытка немцев насильно включить голландских солдат в отряды «добровольцев» встречает упорное сопротивление.

Оккупационные власти во Франции встревожены многочисленными поджогами немецких гаражей, складов и казарм, частыми вооруженными нападениями на немецких солдат и офицеров. По ночам во всех городах оккупированной части Франции немецкие солдаты и тайная полиция ищут спрятанное жителями оружие. В городе Бове за одну ночь арестовано и расстреляно 28 французов, у которых найдены пистолеты и мелкокалиберные винтовки. В городе Шони фашисты зверски расправились с семьей служащего Жана Шерри, заподозренного в хранении оружия.

Сотни тысяч советских студентов и школьников трудятся на заводах и на колхозных полях, заменив отцов и братьев, ушедших на фронт. В Незамаевском зерносовхозе работает 200 краснодарских школьников. Многие из них с первых дней выполняют нормы на 200—250 проц. Некоторые школьники стали хорошими штурвальными на комбайне. Школьники Советского района, Курской области пропололи 11 тысяч гектаров зерновых культур, 2 тысячи студентов и школьников города Калинин добывают торф. 500 студентов Ростовского машиностроительного института встали к станкам на заводе «Ростсельмаша». Более 2000 студентов Уфы и Белорецка работают на паровозоремонтном заводе и других предприятиях. Ленинградский сельскохозяйственный институт организовал для студентов краткосрочные курсы трактористов и комбайнеров. Около 200 студентов института уже закончили курсы. Т. т. Андреева, Секарев, Проценко отлично управляют и комбайном и трактором. Молодые патриоты заботятся о раненых бойцах и командирах Красной Армии, готовят госпитали, руководят курсами медицинских сестер, работают в больницах. Студенты первого Московского медицинского института готовят для армии во всех районах Москвы медицинских сестер.

Героический подвиг совершил командир эскадрильи капитан Гастело. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Бесстрашный командир направил охваченный пламенем самолет на скопление автомашин и бензиновых цистерн противника. Десятки германских машин и цистерн взорвались вместе с самолетом героя.



Когда пылает бак, когда спасенья нету,  
Когда секунды жизни сочтены,—  
Последняя секунда для победы  
Последнее дыханье для страны!

Не подведет послушная машина,—  
Как бомба в цель, как факел упадет.  
И в гущу танков, пороха,  
бензина  
Кидает он себя и самолет.

Удар и взрыв! Бегут фашисты с воем,  
Огонь их настигает на бегу.  
... Так погибает гражданин и воин  
Самую смертью неся врагу.

Рисунок художника П. Соколова-Скаля.  
Репродукция Г. Широкова.  
Фотохроника ТАСС.

## ПОЛИТРАБОТНИКИ В БОЮ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 18 июля. (ТАСС). Образцы храбрости и отваги, бесстрашия и готовности биться до победного конца против врагов нашей Родины показывают политработники Н-ской части.

Рота этой части четыре дня подряд вела непрерывные бои. Только за один день было отбито 7 атак противника. Огромную роль в стойком сопротивлении сыграл политрук Артюков. Своим самоотверженным поведением он воодушевлял весь состав роты, укреплял в боях отвагу, смелость, хладнокровие, презрение к смерти. Он появлялся в самых ответственных и опасных местах, организовывал отпор наседавшему врагу. Меткой стрельбой по фашистам, большевистским призывом и личной храбростью молодой политрук сплачивал бойцов и командиров. Все попытки фашистов продвинуться вперед потерпели неудачу.

Образец непоколебимой готовности драться до последней капли крови и с честью отстаивать каждую пядь советской земли показал и политрук батареи Вархатов. Во время боя нашей пехоте угрожала вражеская мотоколонна. Вархатов выдвинул несколько орудий на открытые позиции. Под его руководством наши артиллеристы прямой наводкой расстреливали противника.

## На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 21 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил следующее.

Через корреспондента «Чикаго трибюн», а затем через свое радио немцы оповестили весь мир о том, что «огромные русские людские резервы и запасы вооружения истощены». Не нужно быть особенно большим военным специалистом, чтобы понять, насколько глупо и бездарно такого рода утверждение. В самом деле, людские резервы в каждой стране составляют определенный процент взрослого мужского боепригодного населения. Известно, что в СССР в три раза больше населения, чем в Германии. Если в СССР уже истощены все людские резервы, то сколько же бойцов, кроме болтливого бабы Геббельса, осталось в Германии? С другой стороны, если основные силы Красной Армии разгромлены, авиация, танки и артиллерия уничтожены, то что же помешало германским войскам вступить в назначенные Гитлером сроки в Москву, Ленинград и Киев? Ответ на это дает нам, между прочим, приказ начальника германской 18-й танковой дивизии генерал-майора Неринга. В этом приказе генерал Неринг пишет:

«Потери снаряжением, оружием и машинами, как это видно без дальнейших пояснений, необычайно велики и несмотря на успешное продвижение, значительно превышают захваченные трофеи. Это положение или его продолжение в течение длительного времени нетерпимы, иначе мы напобеждаемся до своей собственной гибели».

Таков язык фактов, а факты, как говорят англичане, упрямы.

Начиная с 22 июня, германское радио ежедневно сообщало об огромном «потоке» добровольцев из всех стран, которые рвутся, якобы, в бой против СССР. Но до сих пор немцы не сообщали данных о численности этих «добровольцев». Испанцы как будто снарядили «голубую дивизию». Вопрос не в названии, а в том, действительно ли это дивизия? На этот счет болтливые немцы упорно молчат. Потом немцы и их французские подголоски сообщали, что собираются «добровольцы» из Франции. Но и здесь с цифрами им не повезло. Агент гестапо, ренегат Дорно и те, кто дергает его за веревочку, продолжают хранить в величайшем секрете количество французских кретинов, желающих положить голову за Гитлера. Молчат они потому, что всех этих «добровольцев» можно перечесть по пальцам одной, максимум обеих рук.

Потом немцы возвестили, что едут «добровольцы» из Дании и из Норвегии. Еще десяток переряженных агентов гестапо под командой фельдфебеля Квислинга. Но если немцы воздерживаются от статистики, то финны не любят скрывать огромного прироста своих резервов. Сегодня мы услышали в финском радио, что уже 38 «добровольцев» приехали из Швеции в Финляндию.

Из этих данных видно, что «крестовый поход» всей Европы против СССР не что иное, как жалкий и смехотворный фарс. Гитлеру удается привлечь некоторое количество мародеров из разных стран, оголтелых, продажных ландкнехтов, готовых за деньги воевать против кого угодно, лишь бы в перспективе можно было пограбить чужое добро.

Но при чем же тут крестовый поход? При чем тут Европа?

Ряд сведений, получаемых из Германии, Румынии, Италии, Финляндии, свидетельствует о крайне напряженных отношениях между так называемыми союзниками. Генерал Антонеску, состоящий на побегушках у любого немецкого лейтенанта, никак не может объяснить своим солдатам, почему им и собакам не разрешается вход в рестораны, где находится немцы. Венгры и румыны давно уже передрались бы, если бы немецкие оккупанты не держали бы на цепи и тех, и других. Итальянский народ ненавидит поработивших их немцев и ждет не дожидается их разгрома, чтобы освободиться от этих «друзей». В то же время Муссолини, продавший свою страну немцам, делает вид, что он является равноправным союзником, хотя на самом деле он состоит в старших лакеях при дворе Гитлера.

Финны, возлагавшие все надежды на немецкую армию, видят, что им приходится расплачиваться за эти надежды собственной кровью. Что уж говорить о словаках, которых гонят, как быдло на убой.

Прошел только один месяц войны против СССР, а германская коалиция трещит по всем направлениям в то время, как единый фронт в демократических государствах продолжает крепнуть и расти.

Отвечая на вопрос корреспондента американского телеграфного агентства «Интерконтинентал ньюз» г-жи Росс о значении приезда в Москву г. Гавриловича, тов. Лозовский сказал:

«Приезд в Москву чрезвычайного посланника и полномочного министра Югославии в СССР г-на Гавриловича означает, что дипломатические отношения между СССР и Югославией полностью восстановлены».





# ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ СИЛЫ НА РАЗГРОМ ФАШИСТСКИХ СТЕРВЯТНИКОВ!

ЖЕНЩИНЫ — СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТКИ.

В Мытищинской МТС (Московская область) 40 девушек-колхозниц оканчивают краткосрочные курсы трактористов, после чего они будут работать на уборке урожая.



Старший механик МТС М. Я. Тужик объясняет устройство управления трактора.

Фото Н. Фигуркина.

Фотохроника ТАСС.

## В женской бригаде

В садоводческой бригаде колхоза им. 26 Бакинских Коммунаров сейчас работает 17 женщин. У многих из них мужья и братья мобилизованы на фронт для борьбы с фашистскими людоедами.

Желая помочь Красной Армии разгромить подлого врага, женщины-колхозницы работают гораздо производительнее и напряженнее чем до войны. Каждая колхозница намного перевыполняет нормы мирного времени, вся бригада выходит на работу ранним утром и кончает ее поздним вечером.

Я, работая агитатором, часто бываю в этой бригаде, стараюсь держать колхозниц в курсе всех военных и политических событий. Эта работа приносит мне огромное удовлетворение. Я остро чувствую с каким нетерпением ждут женщины каждой весточки с фронта, каждого расказа о героических делах наших доблестных воинов.

Каждая строчка сообщений Советского Информбюро читается и слушается с таким жадным интересом, так близко принимается к сердцу, словно это

письмо от родных, сражающихся сейчас на фронте.

Обычно после каждой читки или беседы глубокая тишина прерывается оживленным обменом мнениями. Впрочем, мнение у всех женщин одно: подлая собака Гитлер и вся его бешеная свора найдет себе лютый конец от руки советского народа.

Прекрасно выразила чувства всей бригады жена красноармейца Поля Шаталова, которая однажды заявила:

— Нет таких слов, чтобы сказать, как я ненавижу Гитлера и его людоедов. Эту ненависть можно выразить только советским оружием, да самой напряженной работой в помощь нашей Красной Армии. Не будем жалеть ни сил, ни времени, станем работать так, как сражаются наши мужья и братья. Проклятый Гитлер на своей шкуре узнает, что значит гнев советского народа, его воля и решимость уничтожить ядовитую фашистскую гадину!

КАБАНОВА,  
с. Малиновка.

## Новые кадры

Напряженные дни отечественной войны против германского фашизма вызвали большой трудовой подъем в Лысковской МТС. Все работники горят желанием, как можно лучше подготовиться к уборке урожая, чтобы своевременно и в сжатые сроки убрать урожай. Это желание подтверждается делами. Ремонт 45 тракторов, 10 комбайнов произведен полностью, 5 комбайнов ремонтируются. Комбайнеры В. В. Оганин, П. С. Рогожин, А. П. Миронов досрочно закончили ремонт закрепленных за ними тракторов.

Выполняя свой патриотический долг перед родиной, 6 трактористок: Алексеевы Паша и Нина, Рябова, Гаврилова и др. пришли в МТС, чтобы заменить мужчин, ушедших на фронт.

Для подготовки новых кадров при школе механизации организованы краткосрочные курсы по изучению трактора, комбайна. Курсы выпустили уже 19 трактористов, в том числе две девушки, 32 комбайнера, из них пять девушек.

Сейчас курсы готовят еще 85 трактористов, на которых учатся 53 женщины. Курсы работают по 10 часов в день. Кроме этого, 2 часа ежедневно уделяется овладению оборонными знаниями.

Курсанты стремятся как можно лучше и быстрее овладеть всеми знаниями по вождению трактора, комбайна, чтобы на колхозных полях упорным трудом помочь Красной Армии бороться с германским фашизмом.

Р-ва.

## К УБОРКЕ УРОЖАЯ ГОТОВЫ

Во всех колхозах Чернухинского сельсовета кипит горячая работа. Все работают в два-три раза производительнее, чем в прошлые годы. При недостатке рабочих рук колхозники выполняют установленный график работ. Особенно хорошо работают члены колхоза «1 мая» и им. Войкова. Эти колхозы дружной и напористой работой закончили сеноуборку и полностью подготовились к уборке урожая, отремонтировав все жатки, молотильные машины, подготовив вилы, грабли, мешкотару и зернохранилища.

Сейчас колхозники успешно проводят окучивание картофеля. Все горят желанием — своим самоотверженным трудом помочь доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морскому Флоту разбить подлого врага и уничтожить фашизм, несущий трудящимся рабство, голод и нищету.

М Сычев,  
председатель сельсовета.

## Досрочно внесли деньги

Члены колхоза «Доброволец», Сауровского сельсовета, желая помочь Красной Армии в разгроме подлого врага — фашизма, досрочно внесли деньги по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск 4-го года). Колхоз полностью рассчитался по подоходному налогу и страховым платежам.

К. А. СОВОКИН,  
секретарь исполкома  
Сауровского сельсовета.

## В ближайшие дни завершить сенопоставки

Многие колхозы нашего района закончили сеноуборку, другие близки к ее окончанию. Но следует отметить большой разрыв между сеноуборкой и сдачей сена государству.

Темпы очень низки. Если на 18 июля выполнили сенопоставки имелось 13 колхозов, то за 5 последующих дней сено сдали всего лишь 7 колхозов. Это колхозы: «Победа», «Заветы Ильича», Летневского сельсовета; имени Пугачева, имени Карла Маркса, Малиновского сельсовета; «Память Парижской Коммуны», Трофимовского сельсовета; «Доброволец», Соловьевского сельсовета; «Вперед к победе», Егорьевского сельсовета.

Такому благодушию в грозные дни отечественной войны должен быть положен конец. Отстающие колхозы по сдаче сенопоставок государству должны равняться по передовым. В ближайшие дни завершить сенопоставки — священный долг каждого колхоза.

РАСПОПОВА.

## Работа Сауровского агитколлектива.

Сауровский агитколлектив состоит из 32 человек, обслуживающих агитационной работой четыре селения Сауровского сельсовета: Саурово, Владимировку, Берендеевку, Волчиху. Агитколлектив проводит большую общественную работу. Агитаторы на своих участках своевременно разъясняют все решения партии и правительства и помогают партийной организации, сельскому совету, правлениям колхозов в проведении всех государственных и общественных мероприятий. С агитаторами 1—2 раза в месяц проводятся семинары. Сейчас вся агитационная работа сосредоточена в бригадах и звеньях, работающих на полях и лугах. Агитаторы ежедневно проводят политинформации о положении на фронте, читают боевые эпизоды, материалы о трудовой доблести советских людей, о гнусных поступках фашистских извергов, антифашистском движении трудящихся масс зарубежных стран.

Активными агитаторами являются учителя Берендеевской средней школы т.т. А. М. Скворцова, П. П. Скворцов, А. Ф. Савич, М. И. Савич, З. А. Лукичева, И. Я. Красиков, отправившийся на днях добровольцем в Красную Армию И. А. Большаков, счетовод колхоза «Строитель», В. И. Уфрутов, колхозник того же колхоза В. С. Серов, завхоз колхоза «КИМ» В. П. Федотов.

Повседневная работа агитаторов имеет свои результаты. В колхозах наблюдается хорошая дисциплина, высокая производительность труда. Все колхозники колхоза «Доброволец» полностью внесли средства по займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), колхозы «КИМ» и «Завершающий» полностью рассчитались с государством по сенопоставкам.

Колхозники проявляют строгую бдительность, разоблачают шептунов, пытающихся посеять панику. Колхозницы артели «Завершающий» во время работы на прополке задержали неизвестную женщину, распространяющую лживые слухи, которая по санкции райпрокуратуры отдается суду ревтрибунала.

В работе агитколлектива есть и недостатки. Мы недостаточно ведем работу по подготовке в отношении оборонных и противопожарных мероприятий. Только недостатком работы в этом деле можно объяснить три случая горимости нынешним летом в д. Владимировке и с. Саурове.

Надо сказать, что по оборонной и противопожарной работе мы не получаем достаточно помощи со стороны соответствующих районных организаций.

А. ШАГАЛОВ.

## Сердечные проводы

Ранним утром колхозники артели «Искра социализма», Островского сельсовета собрались на короткий митинг для того, чтобы проводить своих лучших товарищей, уходящих на фронт.

Проводы были теплы и сердечны. В своих немногословных выступлениях колхозники старались выразить все чувства любви и преданности родине, гордость своими товарищами-бойцами.

С бодрой и боевой речью обратился к колхозникам уходящий на фронт комсомолец тов. Шоин.

— Товарищи колхозники и колхозницы, начал тов. Шоин, вероломные фашистские бандиты воровски напали на нашу родину.

Наши доблестные бойцы восхитили весь мир своим бесстрашием, героизмом и твердостью в бою. Фашистские людоеды с ужасом ждут часа своей гибели. Я заверяю вас, что фронт получит достойное пополнение, что мы будем драться с врагом стойко и мужественно до полного его разгрома. Мой наказ вам — крепить без устали наш тыл, убрать весь урожай, не допустить потери хотя бы одного килограмма зерна.

Выступивший вслед за ним тов. Караганов заявил:

— Сегодня я провожаю на фронт своего сына, завтра, если потребуется, твердой рукой возьму винтовку и буду бить врага вместе с ним.

М. Н. ШОИНА.

Тысячи колхозников, лучших стрелков — охотников Украины зорко охраняют богатый урожай на колхозных полях, оберегая его от подлых рук фашистских диверсантов.



Колхозники колхоза „3-й решающий“ Нерубайского сельсовета, Одесского пригородного района Афанасий Степанович Варига на охране колхозного урожая.

Фото В. Погорелко.  
Фотохроника ТАСС.



# Буква „В“.

ЛОНДОН, 21 июля. (ТАСС). Уже несколько месяцев, как каждую ночь на стенах домов городов и деревень поработенной гитлеровскими ордами Франции появляется наряду с антифашистскими лозунгами огромная буква «В». Это — первая буква слова «виктуар» (победа) — символ веры измученного народа в конечную победу над фашистскими варварами. В оккупированной Франции широко распространены нагрудные знаки и почтовые открытки с буквой «В». Однажды ночью на Эйфелевой башне были вывешены длинные ленты, изображающие букву «В».

Три точки и тире дают букву «В» по Морзе. В Голландии, Югославии, Бельгии и других оккупированных странах телеграфисты начинают очередную передачу тремя короткими и одним продолжительным нажимом на пуговку передатчика. Принимающий на другом конце, ободренный приветствием и верой в победу над фашизмом, отвечает теми же — три точки, тире.

В Брюсселе посетитель ресторана садится молча за стол и делает три быстрых и один замедлительный удар ложкой по стакану или столу. В Лионе машинист, подведя состав к семафору, дает три коротких гудка и один длинный, напоминающий железнодорожникам: «Верте и готовьтесь! Победа будет за нами».

Начало вступления к Пятой симфонии Бетховена напоминает также передачу по Морзе буквы «В». Недавно диктор одной радиостанции во Франции, воспользовавшись случайным перерывом в передаче, включил патефонную пластинку со вступлением к Пятой симфонии Бетховена.

20 июля во всех оккупированных странах начались специальные демонстрации под лозунгами борьбы за победу над фашизмом. В связи с этим английский премьер-министр Черчилль обратился с посланием к жителям оккупированных стран, которое передавалось по радио 19 июля полковником Бриттоном. В послании говорится: «Буква «В» является символом несокрушимой воли населения оккупированных территорий и предзнаменованием судьбы, ожидающей национал-социалистскую тиранию. До тех пор, пока народы Европы будут продолжать отказываться сотрудничать с захватчиком, его дело обречено на верную гибель, и Европа будет освобождена».

Встревоженный огромным масштабом антифашистской борьбы и демонстрациями под лозунгом «В», Геббельс изобрел специальный трюк: он решил присвоить себе этот символ борьбы поработенных народов. Германское радио «разъяснило», что население написанием буквы «В» приветствует... победу

Германии. То обстоятельство, что на немецком языке слово победа («зиг») вовсе не начинается с буквы «В», ничуть не смутило фашистских мошенников. Не моргнув глазом, они срочно обогатили немецкий язык новым словом «виктория», которым якобы и пользуется для своих «приветствий» поработенное население. Однако Геббельсу не удалось объяснить, почему знак, приветствующий фашистскую победу, пишется в Германии и оккупированных ею странах на стенах в глубокой тайне, темной ночью.

Новый трюк Геббельса провалился. Изогвавшиеся фашистские мошенники с треском сели в лужу.

\* \* \*

ЛОНДОН, 21 июля. (ТАСС). 20 июля в Англии началась кампания буквы «В» — символа будущей победы демократических стран. Лондонские газеты поместили статьи на первой полосе в рамке из букв «В». Эта буква видна повсюду — на станциях метро, на трамваях, на бортах грузовиков, на дверях домов и магазинов, на карточках меню, билетных кассах, на мостовых и дорожках, рекламных щитах. Британская радиовещательная компания начала работу звуковым обозначением буквы «В» — три точки тире — исполненным на барабанах. 20 июля радиослушателям стран, оккупированных Германией, было передано обращение Черчилля в 60 передачах на различных языках. Вечером радиостанции передавали песню «В», написанную на мелодию Пятой симфонии Бетховена. В ней говорится: «Не отступайте, никогда не отчаивайтесь, мы их победим, пусть знает об этом Гитлер. Пишите мелом «В» на каждой стене до тех пор, пока вы не будете свободны, на работе и во время досуга, напевайте целый день «В», «В», «В», «В»».

## АПОЛЛОН ГЕББЕЛЬС



Вот он мастер сводок лживых бог бесстыжих языков Покровитель всех фальшивок и „Главком“ клеветников!

Он за бред монету платит И от ночи до утра Врут разбойники печати И мошенники пера.

Рисунок худ. Кукрыниксы. Репродукция Г. Широкова. Фотохроника ТАСС.

## 19-й авто-воровской корпус германской армии

Советское информбюро сообщило 15 июля, что у пленного германского унтер-офицера Отто Оппель оказалось 8 пар золотых и серебряных часов, 12 обручальных колец и различная серебряная церковная утварь.

Германское радио не осмелилось отрицать этот факт. Оно лишь усомнилось в своей передаче 17 июля, может ли один германский унтер-офицер награбить столько часов. Фашисты явно недооценивают воровские способности своей армии.

В «Известиях» напечатан вчера фотоснимок того, что было обнаружено в захваченном германском танке. Оказалось, что «на вооружении» этого танка было 50 метров награбленного в Белостоке сукна, ботинки и дамские туфли, дамское белье и т. п. Не танк, а подвижной склад ворованных вещей. Не танкисты, а воры.

Этот мануфактурно-галантерейный танк не представляет исключения в германской фашистской армии. Командование знает это. Оно поощряет грабеж населения, так как только грабежом может существовать фашистская разбойничья орда.

Перед нами приказ германского генерала Гудериана после его поездки по частям 19-го корпуса. Этот приказ был обнаружен бойцами Красной Армии среди документов разгромленного штаба фашистской части.

«Штаб 19 АК отд. АК.

Во время моей поездки по частям в течение последних дней мною замечены следующие недостатки:

1. На автомашинах валяются различные посторонние вещи: надо их убрать.
2. Многие солдаты начинают ходить в штатском. Это нужно всеми силами пресекать.
3. Многие офицеры носят иностранные головные уборы. Это роняет их честь.
4. Офицеры не должны без дела сидеть в машине, а управлять. Брать с собой собак на сидение воспрещается.
5. Дисциплина приветствий значительно упала. Надо подтянуться.
6. Автомшины необходимо разгрузить, он частично напоминают цыганские повозки.

Подобную недисциплинированность немедленно ликвидировать. В дальнейшем я буду лично принимать значительные меры.

Подпись: Гудериан».

В германской армии генерал Гудериан считается теоретиком по вопросам использования

крупных мотомеханизированных соединений. Он написал несколько работ по этим вопросам. Надеемся, что хоть этих работ генерал Гудериан ни у кого не украл, потому что к воровству у него весьма благоприятное и снисходительное отношение.

Мы видим, он объезжал части своего корпуса и наблюдал, как перевозятся награбленные вещи. Его возмутило то, что эти вещи валяются на боевых машинах. Это придает танкам совсем не военный вид — «цыганских повозок». С заботливостью хозяина воровской квартиры генерал-теоретик предлагает ворованные вещи отгрузить и перевозить их в особых машинах.

Генерал видит, что солдаты надевают на себя одежду, награбленную у населения. Это явный непорядок. Ворованное надо прятать, а не носить.

Только в этом и видит фашистский генерал нарушение воинской дисциплины. А грабеж сам по себе представляет «законное» явление в германской армии. Генерал Гитлера не хочет и не может бороться с повальным воровством. Он знает, что именно на грабеж погнало Гитлер свои полчища. Он знает также, что из профессиональных грабителей состоит фашистская банда, стоящая у власти в Германии.

Во время гражданской войны армия белогвардейцев и интервентов получила в советском народе заслуженное название Грабь-армии. Вот такую же Грабь-армию ведет теперь Гитлер на советский народ.

Нельзя нарисовать более выразительную картину германской фашистской армии, чем это сделал один из ее генералов. Он отмечает рост дисциплинированности в германской армии, начало разложения в ней. Это неизбежное последствие узаконенного в армии воровского начала. Вор не может быть стойким и мужественным бойцом. Вор дерется только за награбленное добро.

Воры боятся друг друга. Не для того ли фашисты-офицеры берут с собой собак на сидение автомашин, чтобы охранять мануфактуру, золотые часы, церковную утварь и другие вещи?

Не подлежит сомнению, что германские собаки ведут себя более достойно, чем германские фашистские офицеры.

Д. ЗАСЛАВСКИЙ.

(«Правда» за 20 июля).

## Патриотический долг комсомольца, пионера, школьника

Весь наш могучий народ-гигант, как один человек, поднялся на борьбу с фашизмом. Сотни тысяч советских патриотов ушли на фронт, чтобы с оружием в руках защищать нашу горячо любимую родину от нашествия фашистских полчищ.

Семьи отважных бойцов остались здесь, с нами, и наш долг заключается в том, чтобы этим семьям помогать во всем, так о них заботиться, чтобы они повседневно чувствовали о себе заботу. Это будет для них громадной моральной поддержкой.

Стать друзьями семей мобилизованных, добровольцами их помощниками должны комсомольцы, пионеры, школьники. Работы здесь непочатый край. Формы помощи весьма разнообразны.

Разъяснить Указ правительства о порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих, помочь написать заявление, почитать газету, пойти в магазин за продуктами, принести воды, наколоть дров, убрать квартиру, — все это не представляет никаких трудностей.

Зайти в свободный час в семью бойца, провести беседу, навеститься о здоровье детишек, запросто побеседовать о житейских делах — это значит проявить подлинную заботу.

Комсомольцы и пионеры должны взять под свое наблюдение детские сады, ясли, заботиться о том, чтобы детям там было хорошо, чтобы они ни в чем не нуждались, чтобы матери, уходя на работу, были спокойны за своих детей.

Большую помощь могут оказать ребята семьям военнослужащих, имеющим свои приусадебные участки, огороды. Тут и прополка, окашивание, сбор овощей и проч.

Все это нетрудно сделать, а какая это огромная помощь семье. Ведь как приятно семьям, ушедших на фронт, чувствовать, что они не одиноки, что они окружены вниманием, любовью, заботой, не только всей страны, но только взрослых, но и ребят.

Вот почему помощь семьям бойцов, борющихся на фронте, должна быть развернута во всем своем разнообразии.

Пионеры, создавайте «тимуровские» команды!

Комсомольцы, пионеры, школьники, выполняйте свой патриотический долг!

Каждая семья военнослужащего должна чувствовать вашу заботу и внимание.

И. ПОТОВИЧ.

## ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР Л. БЕЛЯКОВ.

При Лысковском райздрав отделе в помещении районной мбулатории открыт зубопротезный кабинет по изготовлению искусственных зубов  
РАЙЗДРАВ.

СОВХОЗУ «Друг крестьянина» требуются РАБОЧИЕ-СТРОИТЕЛИ  
Директор совхоза ХЛОПКОВ

Лысковской артели «СТРОИТЕЛЬ» требуются рабочие: плитчики, печники, каменщики, штукатуры, столяры.  
Правление.